



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 6.03.08
Nr. ...L.945...

Domnului

Senator IOAN ARON POPA
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU BUGET, FINANȚE,
ACTIVITATE BANCARĂ ȘI PIAȚĂ DE CAPITAL

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 5 martie 2008, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *proiectului de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.141/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/2007 privind datoria publică*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar comun*, împreună cu Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 5 martie 2008.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 6.03.08
Nr.L.945.....

CĂTRE

**COMISIA JURIDICĂ, DE NUMIRI,
DISCIPLINĂ, IMUNITĂȚI ȘI VALIDĂRI**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 5 martie 2008, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *proiectului de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.141/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/2007 privind datoria publică*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar comun*, împreună cu Comisia pentru buget, finanțe, activitatea bancară și piață de capital.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 5 martie 2008.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Domnule președinte al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital vă rog să prezentați raportul. Microfonul 7.

Domnul Aron Ioan Popa:

Vă mulțumesc domnule președinte.

Foarte pe scurt, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a întocmit un raport de respingere a propunerii legislative cu mențiunea că aceasta face parte din categoria legilor ordinare. Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc.

Vă consult dacă doriți să interveniți la dezbateri generale. Nu sunt. Legea are caracter de lege ordinară, Senatul fiind primă Cameră sesizată, raportul întocmit de Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital este negativ.

Supun votului dumneavoastră raportul de respingere. Vă rog să votați.

Raportul negativ întocmit de Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost aprobat de plenul Senatului cu 58 de voturi pentru, niciun vot împotriva și 3 abțineri, și pe cale de consecință propunerea legislativă este respinsă.

*

La punctul 8 din ordinea de zi avem înscris Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 141/2007

pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică.

Aveți cuvântul domnule secretar de stat pentru a prezenta punctul de vedere al Guvernului.

Domnul Eugen Teodorovici:

Mulțumesc, domnule președinte.

Potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.64/2007 privind datoria publică, până la data de 30 noiembrie 2007 Ministerul Economiei și Finanțelor urma să preia pe bază de protocol – de predare primire – încheiat cu ordonatorii principali de credite, obligațiile financiare aferente împrumuturilor interne și externe, contractate de către ordonatorii principali de credite, cu sau fără garanția statului. Având în vedere faptul că portofoliul mare de credite care necesita amendare pentru aplicarea prevederilor articolului 14 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.64/2007 contractate cu bănci comerciale și instituții financiare internaționale, iar timpul necesar pentru punctul de vedere asupra acestor modificări din partea băncilor cu care avem încheiate astfel de acorduri de împrumut, precum și modificarea cu consultare a actelor normative de aprobare sau ratificarea raportului de împrumut, este necesară prelungirea termenelor prevăzute la articolul 14 din ordonanță pentru exercițiul bugetar aferent anului 2009 în regim de urgență. De asemenea subliniem faptul că în prezent nu există bază legală necesară efectuării plății din bugetul de stat a tuturor cheltuielilor ocazionate de amendarea acestor acorduri de împrumut. Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc.

Ofer cuvântul domnului președinte Aron Ioan Popa pentru a prezenta raportul Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital.

Domnul Aron Ioan Popa:

Vă mulțumesc.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a supus dezbaterii acest proiect de lege în data de 20 februarie 2008. La dezbateri au participat reprezentanții Ministerului Economiei și Finanțelor. Ca urmare a dezbaterilor din plenul comisiei s-a hotărât să se adopte un raport de admitere fără amendamente. Fac precizarea, ca obiectul de reglementare avem în față o lege organică. Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Și eu vă mulțumesc.

Declar deschise dezbaterile generale. Vă consult dacă doriți să interveniți în dezbateri. Vă rog domnule senator, altfel vom avea o problemă cu partea stângă a noastră și partea dreaptă a sălii. Doamna senator Verginia Vedinaș.

Doamna Verginia Vedinaș:

Vă mulțumesc domnule președinte, și sper ca domnul secretar de ședință din partea stângă a dumneavoastră va fi atent de acum înainte.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Îmi cer scuze! Am să fiu mai atent vând în vedere bunele relații care există între Partidul România Mare și UDMR.

Doamna Verginia Vedinaș:

Am înțeles domnule președinte. Eu cred că tocmai aceste bune relații au determinat ignorarea mea – dar nu mai contează – domnule președinte, deși, vă mărturisesc că în ședința pe care am avut-o în această dimineață noi am hotărât în principal să susținem această ordonanță de urgență, vreau să vă mărturisesc – și vă rog să mă ascultați domnule președinte – și mulțumesc că mă ascultați domnule președinte, că uitându-mă pe conținutul ei am constatat unele prevederi care sunt cel puțin discutabile și care mă îndrituiesc pe mine să pun în discuție necesitatea ca această ordonanță de urgență să primească și avizul Comisiei juridică de numiri disciplină imunități și validări. Am în vedere, de pildă, articolul 1 punctul 1 în care se spune că „contractarea de împrumuturi pentru finanțare e t c se va face pe baza unor proceduri specifice care urmează să fie prevăzute în normele de aplicare a prezentei ordonanțe de urgență.” Din punctul meu de vedere, ca jurist – domnule președinte – eu cred că aceste proceduri care privesc contractarea de împrumuturi pentru finanțarea deficitului și pentru finanțarea datoriei publice în nici un caz nu trebuie să fie stabilite și reglementate prin acte subsecvente legii. Cred că noi ca Parlament avem datoria să legiferăm care sunt aceste modalități, urmând ca prin acte subsecvente legii, respectiv, prin hotărâri de Guvern, prin ordine ale ministrului, să se stabilească elemente de detaliu, dar hotărârea de Guvern nu poate să se

subroge unei legi și să reglementeze ceea ce legea, cu valoare de principiu nu consacră. Mai sunt și alte chestiuni, de exemplu, la punctul 3, pe lângă faptul că este o formulare absolut deficitară – nu vreau să mă refer la toate situațiile – în concluzie este vorba despre o reglementare importantă, este regretabil că și de data aceasta ca și anterior s-a apelat la ordonanță de urgență. Vreau să vă mărturisesc că citind acea motivare care precede ordonanța de urgență nu m-a convins nici pe departe că este vorba de o situație extraordinară – a cărei reglementare nu poate fi amânată așa cum impune Constituția – și pentru aceste considerente eu apreciez că este necesară reluarea discuției cu privire la această ordonanță de urgență și aviz din partea Comisiei juridică de numiri, disciplină, imunități și validări. Vă mulțumesc, domnule președinte.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Vă mulțumesc.

Alte intervenții. Vă rog punctul de vedere al Guvernului legat de intervenția doamnei senator Verginia Vedinaș.

Domnul Eugen Teodorovici:

Mulțumesc domnule președinte.

Desigur, această procedură, acest mod de abordare se bazează în principal pe sistemul de drept existent astăzi în România. Exact acest mecanism a fost folosit și în trecut pentru orice act normativ, pentru orice lege care avea un termen clar stipulat de elaborarea normelor de aplicare. Deci, nu am făcut altceva decât să urmăresc ceea ce astăzi este practicat în România.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Înțeleg că doamna senator nu este de acord cu explicația primită.

Stimați colegi, având în vedere solicitarea venită din partea doamnei senator în numele unui grup parlamentar, sunt nevoit să supun votului dumneavoastră retrimiteră acestui proiect de lege la comisii, dar nu la comisia sesizată în fond, ci la Comisia juridică de numiri disciplină imunități și validări pentru a analiza punctele de vedere expuse. Vă rog să vă pronunțați prin vot.

Solicitarea nu a întrunit numărul de voturi necesar. *(Tabela electronică indică 34 de voturi pentru, 16 voturi împotriva și 9 abțineri.)*

Rog colegii senatori prezenți în sală să voteze. Adresez rugămintea kolegei nesenator - care se află în penultima bancă - să nu voteze. Deci, stimați colegi resupun votului dumneavoastră solicitarea de a fi investită și Comisia juridică de numiri disciplină imunități și validări în prezentarea unui raport pe baza susținerilor doamnei senator Verginia Vedinaș. Vă rog să votați.

(Tabela electronică indică 34 de voturi pentru, 16 voturi împotriva și 12 abțineri.)

Vă rog să verificați cvorumul. Invit colegii senatori în sală.

Supun votului dumneavoastră pentru a treia oară această solicitare care trebuie să fie adoptată cu cvorum de lege ordinară. Vă rog să votați. *(Discuții în sală.)* Nu a fost adoptată. Au votat 34, trebuie 35 or pentru or împotriva. Nu a căzut. Nu facem prezența

toată ziua. Vom resupune votului atunci când vom fi în cvorum. Continuăm dezbaterile.

*

La punctul 3 din ordinea de zi avem înscris Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.157/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.15/2002 privind introducerea tarifului de utilizare a rețelei de drumuri naționale din România.

Comisia sesizată în fond este Comisia economică, industriei și servicii. Din partea Guvernului participă la dezbateri domnul secretar de stat Barna Tanczos. Îi ofer cuvântul pentru a prezenta expunerea de motive. Microfonul 8.

Domnul Tanczos Barna – secretar de stat în Ministerul Transporturilor:

Mulțumesc domnule președinte,

Doamnelor și domnilor senatori, proiectul de lege are ca obiect de reglementare introducerea perioadei de valabilitate de o zi la rovinele care se plătesc pentru utilizarea infrastructurii rutiere, introducerea definiției pentru utilizatorii români și străini în funcție de țara de înmatriculare a vehiculelor eliminând astfel confuziile create inclusiv din punct de vedere al aplicării sancțiunilor contravenționale. De asemenea, prevede revizuirea categoriilor vehiculelor de transport marfă din anexele 1 și 2, vehiculul de transport marfă fiind definit ca un vehicul conceput și construit pentru transportul de mărfuri or pentru efectuarea de servicii sau lucrări, de asemenea stipulează schimbarea perioadelor pentru care

Domnul Marin Pătuleanu:

Domnule președinte,

Guvernul nu susține adoptarea acestei propuneri legislative, atât pentru motivele invocate în raportul comisiei, cât și cele prevăzute în Legea nr.215/1999 prin care reducând numărul de consilieri la cabinetul primarului, s-ar încălca principiul autonomiei acestei autorități.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Rog colegii senatori să nu plece. Mai avem de dat trei voturi foarte importante, pentru a nu fi nevoit să fac apelul.

Vă mulțumesc, domnule secretar de stat.

Legea are caracter organic, de aceea votul final pe raport și pe lege se va da în ședința de luni.

*

Stimați colegi,

Am dezbătut, dar nu am reușit să finalizăm trei proiecte de legi. Vi le reamintesc, cele înscrise la punctele 8, 13 și 17 din ordinea de zi.

Invit colegii senatori în sală pentru că altfel vom fi nevoiți să facem apelul.

*

La punctul 8 din ordinea de zi era vorba despre Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 141/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică.

(Din sală): Este lege organică!

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Nu are importanță că este organică, solicitarea venită din partea grupurilor parlamentare a fost de retrimiteri la comisie pentru o analiză, iar votul nu a întrunit jumătate plus unu din voturile exprimate.

Deci, resupun votului plenului Senatului cererea de retrimiteri la comisie care poate fi admisă sau respinsă, dar în ședința de luni vom da votul pe fond.

Vă rog să vă pronunțați prin vot asupra acestei cereri de retrimiteri la comisie.

Rog colegii prezenți în sală să voteze pentru că altfel vom pierde o jumătate de oră, în loc să finalizăm în cinci minute pentru că voi face apelul.

Resupun votului dumneavoastră cererea de retrimiteri la comisie a proiectului de lege înscris la punctul 8 din ordinea de zi.

Vă rog să votați.

Sunt 70 de colegi senatori în sală și votează doar 30 de colegi senatori.

Cu 36 de voturi pentru, 14 voturi împotriva și 10 abțineri, solicitarea a fost aprobată. Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări urmează să se pronunțe, conform dezbaterilor din plenul Senatului. Rugămintea către staff-ul Senatului este ca să înainteze Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări și dezbaterile la acest proiect de lege.

Acesta a fost punctul 8 din ordinea de zi. Treceam la punctul 13 din ordinea de zi.